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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Pomiary kontrolne wysokosci talii ZTv od podstawy do punktu bocznego lewego i prawego talii nalezy wykonaé
przed opracowaniem form wyrobow na dolng czgs$¢ ciata dla figury kobiecej z

A. deformacjg klatki piersiowe;.

B. deformacja konczyn dolnych.

C. bocznym skrzywieniem krggostupa.

D. duzym obwodem pasa w odniesieniu do pozostatych obwoddow.

Zadanie 2.

Ktory pomiar krawiecki wykonuje si¢ na figurze kobiecej od siddmego kregu szyi w kierunku pionowym?

A. SySvXpTp
B. RvRv
C. RvNv
D. PcPl
Zadanie 3.
Ktorg tkaning nalezy przeznaczy¢ na letnig koszule meska?
A. Popeling.
B. Etaming.
C. Flanelg.
D. Welwet.
Zadanie 4.

Brokat to tkanina zakardowa

A. pokryta petelkami.

B. z okrywg wiosowa.

C. drapana dwustronnie.

D. przetykana przg¢dza metalows.

Zadanie 5.

Ktérym splotem powinna by¢ wykonana dzianina przeznaczona na $ciggacze do bluzy sportowej?

A. Lewoprawym.
B. Dwuprawym.
C. Trykotowym.
D. Atlasowym.

Zadanie 6.
Na worki kieszeniowe do spodni jeansowych stosuje sig

A. kolanowke.
B. wldkniteks.
C. rgkawowkg.
D. kieszeniowke.
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Zadanie 7.

Ktéra tkaning nalezy przeznaczy¢ na spodnic¢ damska przedstawiong na rysunku?
Kore.

Welur.

Zorzete.

Kaszmir,

vow»

Zadanie 8.

Ktore zdobienie nalezy zastosowac do sukni wieczorowej?

A. Sutasz.

B. Galony.
C. Koraliki.
D. Aplikacje.

Zadanie 9.

Przy obliczeniu zuzycia tkaniny bawelnianej o szerokosci 90 c¢m, niezbgdnej do uszycia przedstawionej na
rysunku sukienki dziewczgcej o wielkosci 134/68/76, nalezy uwzglednic¢

dhugos¢ sukienki + 10% na szwy i podwinigcie.

2x dhugosc¢ sukienki + dlugos¢ rekawa + 10% na szwy 1 podwinigcie.
2x dtugos¢ sukienki + dtugos¢ kieszeni + 10% na szwy i podwinigcie. _
dlugos$¢ sukienki + dlugo$¢ rekawa + 10% na szwy i podwinigcie + 8% na &
pasowanie wzoru

o0 w>

Zadanie 10.
O ile nalezy zwigkszy¢ norme¢ zuzycia tkaniny w szkocka krate, przeznaczonej na uszycie klasycznego zakietu?

A. 01:2%
B. 02+8%
C. 08+10%
D. 010+12%

Zadanie 11.

Przecigcie dwoch linii konstrukcyjnych elementu wyrobu odziezowego to

A. punkt pomiarowy.

B. punkt montazowy.

C. wezel konstrukcyjny.
D. wezel technologiczny.
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Zadanie 12.
Kohierz szalowy do bluzki damskiej modeluje si¢ na podstawie

A. formy tyhu i przodu.

B. krzywej podkroju szyi tyhu.

C. wykreslonego kata prostego.
D. krzywej podkroju szyi przodu.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono siatke¢ konstrukcyjng spoédnicy damskiej dla klientki o obwodzie bioder obt = 96 cm.
Jaka jest dlugos¢ odcinka konstrukcyjnego BB, = 72 obt + dk, jesli dodatek konstrukcyjny dk = 1,0 cm?

A. 46 cm T;r Ts T3T4 Tﬁ

B. 47cm 5 = ’

C. 48cm B,

D. 49cm B
B, i I8
D, D

DJ
Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono forme¢ 'z przodu spddnicy damskiej z dwiema faldami w przodzie oraz przekrdj
poprzeczny spddnicy. O ile nalezy rozsunaé czesei 1 1 2 formy po przecigeiu jej wzdhuz linii AB, aby uzyskaé
fatde o szerokosci 4 cm w gotowym wyrobie?

04 cm /fﬁ—ﬁ

o 8 cm A

o012cm
4 cm
2

o 0w

ol6cm

Zadanie 15.

Jaka jest maksymalna wysokos¢ nakladu materiatu, jesli do rozkroju zastosowano krajarke z nozem tarczowym
wielokgtnym?

A. 40 mm
B 70 mm
C. 240 mm
D. 300 mm
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Zadanie 16.
Ktéry z etapow prac wykonywanych w krojowni mie wystepuje, jezeli do rozkroju materialow odziezowych
zastosowano automat cutter?

A. Przygotowanie rysunku uktadu szablonéw.
B. Przykrycie naktadu folig przed rozkrojem.
C. Przekrawanie nakladu na sekcje.

D. Sprasowanie naktadu.

Zadanie 17.

Do jednoczesnego wykonania dwoch réwnoleglych szwow bieliznianych w spodniach typu ,jeans” nalezy
zastosowaé maszyne

A. stebnowg zygzakowa.

B. st¢gbnowa jednoiglows.

C. tancuszkowa dwuigtows.
D. lancuszkowg jednoiglowa.

Zadanie 18.

Marszczenie (zsuwanie) zszywanych warstw elementéw wyrobu odziezowego podczas tworzenia szwu mozna
uzyskaé na maszynie szwalniczej stgbnowej z transportem

A. iglowym.

B. zabkowym.
C. stopkowym.
D. réznicowym.

Zadanie 19.

Ktora maszyneg stosuje si¢ do taczenia elementéw ubrania roboczego z drelichu?

A. Overlock.

B. Pikowke.

C. Stebnowke.
D. Fastrygdéwke.

Zadanie 20.
Rysunek przedstawia stopke do szycia

A. ortalionow.
B. laminatow.
C. dzianin.

D. skor.
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Zadanie 21.
Wskaz wlasciwg kolejnos¢ czynnosci wykonywanych przez pracownika obstugujacego dziurkarke.

A. Nawlekanie nici, podlozenie materiatu, wiaczenie maszyny, podniesienie stopki.
B. Wlaczenie maszyny, nawlekanie nici, podniesienie stopki, podiozenie materiatu.
C. Nawlekanie nici, podniesienie stopki, podtozenie materiatu, wigczenie maszyny.
D. Podniesienie stopki, podtozenie materiatu, nawlekanie nici, wlaczenie maszyny.

Zadanie 22.

Okre$l przyczyng zrywania nici dolnej podczas formowania $ciegu stecbnowego prostego, jednoigtowego,
dwunitkowego.

A. Maly docisk stopki.

B. Posuw tkaniny wytaczony.

C. Nieprawidlowo zatozona igtla.

D. Niewlasciwe nawleczenie bgbenka mechanizmu chwytacza.

Zadanie 23.

Do ktorego zabiegu wykonywanego podczas szycia baweknianej gladklej sukienki dziewczecej zdobionej
aplikacja nalezy zastosowa¢ przedstawiony na rysunku $cieg?

A. Naszycia aplikacji.

B. Krytego podszycia dotu.

C. Laczenia elementow sukienki.
D. Wszycia zamka btyskawicznego.

Zadanie 24.

Wskaz prawidlowg kolejno$§¢ wykonania zabiegdw przy wszyciu paska do spodni damskich, zgodnie
z przedstawionym schematem.

A. Podklejenie paska, obrzucenie paska, wszycie paska, stebnowanie paska. ’
B. Obrzucenie paska, podklejenie paska, wszycie paska, stgbnowanie paska.
C. Podklejenie paska, wszycie paska, stgbnowanie paska, obrzucenie paska. :, 2
D. Obrzucenie paska, podklejenie paska, stebnowanie paska, wszycie paska. S
Zadanie 25.
Ktéra tkaning nalezy zastosowac na zaparzaczkg?
A. Lniang.
B. Welniang.

C. Stilonowa.
D. Bistorows.

Zadanie 26.

Prasowanie na mokro w temperaturze nie wiekszej niz 200°C nalezy zastosowaé do tkanin wykonanych z

A. jedwabiu naturalnego.
B. bawelny.

C. wehy.

D. Inu.
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Zadanie 27.
Na jakos$¢ gotowego wyrobu odziezowego nie maja wplywu
A. polaczenia czgécei konstrukeyjnych.
B. szerokosci zastosowanych materiatéw.
C. jako$¢ materiatéw i dodatkoéw krawieckich.
D. wymiary poszczegdlnych elementéw odziezy.
Zadanie 28.
Odstawanie kotnierza w marynarce me¢skiej, przedstawionej na rysunku, spowodowane jest
A. zawaskim tytem.
B. za szerokim tylem.
C. za duzym podkrojem szyi w tyle.
D. za malym podkrojem szyi w tyle.
Zadanie 29.
Wskaz przyczyne zle uktadajacych si¢ przodow w przedstawionej sukience damskie;.

A. Zawaskie przody.

B. Niewlasciwie wszyty kohierz.

C. Za gleboka zaszewka piersiowa.

D. Niewlasciwe ustawienie przodéw na linii barkow.
Zadanie 30.

W celu usunigeia przedstawionej na rysunku wady w bluzce damskiej nalezy

A. skrocié przdd i tyl na linii ramienia przy podkroju szyi.

B. zwigkszy¢ glebokos¢ zaszewki piersiowej. e
C. poglebi¢ podkroj szyi w przodzie.
D. poglebi¢ podkroj pachy.

Zadanie 31.

Klientka przyniosta do przerdbki przedstawiong na rysunku bluzk¢ w celu zmniejszenia obwodu mankietow
w rekawach o 3 cm. W jakiej kolejnosci nalezy dokonaé przerébke?

A. Wypru¢ mankiety, zwezi¢ rekawy, wszy¢ mankiety.

B. Wypru¢ mankiety, skréci¢ mankiety, wszy¢ mankiety.

C. Wypru¢ mankiety, zmniejszy¢ glebokosé zakladek w rgkawach, wszy¢
mankiety.

D. Wypru¢ mankiety, poglebi¢ zaktadki w rekawach, skroci¢é mankiety,
wszy¢ mankiety.
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Zadanie 32.
Ktory zestaw kontrolnych pomiaréw krawieckich nalezy wykonaé dla figury o wypuklych plecach i plaskiej
klatce piersiowej w celu dopasowania form podstawowych bluzki do sylwetki?

A. ZSv, SvXpTp
B. SyTy, SySvXp
C. SvTt, SvXpTp
D. ZSy, SySvXpTp

Zadanie 33.

Przerobka obejmuje skrocenie dhugich rgkawéw w sukience damskiej 1 wykonczenie dotu rekawow krotkich.
Jakie czynnosci nalezy wykonaé przed skroceniem rekawow?

A. Wypru¢ rekawy dtugie, wyprasowac, odmierzy¢ dtugos¢ rekawa krétkiego, zaznaczy¢ lini¢ dotu
re¢kawa krétkiego, obcia¢ rekawy dlugie.

B. Rozprué szwy do linii tokcia w rekawach, odmierzy¢ dlugos$é rekawa krétkiego, zaznaczy¢ lini¢
dotu rekawa krétkiego, obcigé rekawy diugie.

C. Odmierzy¢ dhugos¢ rgkawa krotkiego, zaznaczy¢ lini¢ dohu, odmierzyé i zaznaczy¢ wielkosé
dodatku na wykonczenie dotu, obcia¢ regkaw diugie.

D. Odmierzy¢ dlugos¢ rekawa krotkiego, zaznaczy¢ lini¢ podwinigcia, obliczy¢ wielkos¢ dodatku na
podwinigcie dotu, obcigé rekawy dlugie, wyprasowac.

Zadanie 34.

W celu wykonania przerdbki spodni damskich o waskich nogawkach na spodnie typu ,,dzwony” nalezy wstawic
kliny od linii

A.  lydki.
B. bioder.
C. krocza.
D. kolana.
Zadanie 35.

Wskaz przyczyne bledu wystepujacego w rekawie bluzki damskiej, przedstawionej na rysunku.

A. Rekaw przesunigty do przodu.

B. Obwadd kuli rgkawa za maty.

C. Obwdd kuli rekawa za duzy.

D. Rekaw przesuniety do tyhu.
Zadanie 36.

W jaki sposob, najmniej pracochtonny, mozna dopasowaé do sylwetki klientki spodnie klasyczne, za szerokie
0 2 cm w pasie?

Poglebi¢ zaszewki w tyle na linii talii.
Zwezi¢ spodnie na linii szwow bocznych.
Poglebié zaszewki w przodzie na linii talii.
Zwegzi¢ spodnie na linii szwu siedzeniowego.

CSowpx
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Zadanie 37.
W celu wykonania naprawy btedu w spddnicy damskiej przedstawionej na rysunku nalezy
A. poglebi¢ podkrdj na linii talii w przodzie.
B. pogtebic¢ podkrdj na linii talii w tyle.
C. poszerzy¢ na linii bokow.
D. zwezi¢ na linii bokéw.
Zadanie 38.
Przed oddaniem klientce uszytej sukienki nalezy sprawdzi¢, czy wyrdb dobrze uktada si¢ na
A. stole.
B. figurze.
C. wieszaku.
D. manekinie.
Zadanie 39.

Koszty wykonania sukienki damskiej w punkcie uslugowym wynosza 148 zi. Na jej uszycie zuzyto 1,60 m
tkaniny bawelnianej w cenie 30 zt za 1 m. Jaki jest koszt robocizny i dodatkow krawieckich?

A. 100zt
B. 110zt
C. 118zt
D. 128 zt
Zadanie 40.

Klientka ztozyta w zakladzie uslugowo-miarowym zamoéwienie na uszycie letniej garsonki, do wykonania ktérej
wykorzystano:

— 1,50 m gabardyny bawetnianej w cenie 30,00 zt za 1 m,

— 8 guzikéw w cenie 2 zt za sztuke,

— klamerke¢ w cenie 4 zt za sztuke.
Za uszycie garsonki pobrano optate w wysokoéci 150 zt. Ile zt zaplacita klientka za wykonanie zaméwienia?

A. 205zt
B. 215zt
C. 240z
D. 255z
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